

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1924 ГОДУ

Орган Омского
обкома ВЛКСМ

№ 69 (3946)

Среда, 14 июня 1967 г.

Цена 2 коп.



Ближний Восток

Обуздать агрессоров!

От западных границ до восточных, от южных кншлаков до стойбищ оленеводов Севера — всюду в нашей стране проходят в эти дни митинги. Советские люди выражают гневный протест против израильской агрессии, осуждают ее подстрекателей — империалистические круги США и Англии, требуют вывода войск Израиля с арабской земли. Многотысячные митинги солидарности с арабским народом состоялись на предприятиях Горького и Киева, Вильнюса и Тбилиси, Свердловска и Кишинева и многих других городов страны. «Обуздать израильских агрессоров!», «Немедленно вывести войска захватчиков с арабской территории!» — таково требование советских людей. (ТАСС).

Митинги протеста против преступных действий агрессоров проходят по предприятиям и организациям нашего города и области.

В воскресенье, 11 июня, многолюдный митинг состоялся на заводе синтетического каучука. Митинг открыл председатель заводского комитета Д. В. Вытожанин.

Мы безоговорочно осуждаем авантюристическую и безрассудную войну, которую развязал Израиль в угоду США, и поддерживаем заявления коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран, — сказал старший аппаратчик цеха Е-2

С. Ф. Цыганов. — Советские люди готовы сделать все необходимое, чтобы помочь арабским странам дать решительный отпор агрессору и оградить свои законные права от посягательств империалистов, восстановить мир в этом районе.

С аналогичными словами протеста против израильской агрессии выступили на митинге аппаратчик А. А. Кожин, заместитель директора завода Г. А. Калинин, начальник цеха Д-6 М. А. Васильев. Все собравшиеся единодушно поддержали резолюцию митинга, в которой содержится призыв к миру на Ближнем Востоке.

Утром в воскресенье на Омской суконной фабрике узнали о заявлениях, которое сделали представители коммунистических и рабочих партий и правительства социалистических государств. В этот день здесь работали по непрерывному графику прядильщики и ткачи. ...Быстро собрался митинг. Не дожидаясь официальных выступлений, рабочие обменивались мнениями, а некоторые выразили их в наскоро написанных лозунгах.

«Осуждаем агрессоров!», «Мир на Ближнем Востоке!», «Руки прочь от арабских стран!» — таким было единодушное мнение собравшихся.

На митинге, в котором участвовало 250 человек, выступили директор фабрики Н. Л. Баскин, ткачиха Н. Ф. Тулицына, аппаратчица В. Е. Астафурова, бригадир Н. С. Давиленко, председатель фабричного комитета профсоюза М. Д. Капанин.



Комсомольская организация тростильного цеха одной из первых на кордной фабрике включилась в соревнование за звание комсомольской организации имени 50-летия Советской власти. Дружно работают девушки, каждый день вы-

полняют норму на 110 процентов с отличным качеством продукции. На снимке: комсорг цеха Лида Сафронова и комсомолка Оля Захарова. А. АЛЕНИКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ фирмы «Восток».



Паровой клин в 300 гектаров, что-зубная щетка. Шильца пшеницы, проткнув хорошо удобренную, отдохнувшую за год землю, день ото дня подрастают, набирают силу. А на соседнем поле ровнехонькими рядами уходят вдаль дружные всходы кукурузы.

— Время бы и пустить культиваторы, но все колесные тракторы на прикатывании посевов ячменя, — говорит управляющий отделением Нурхан Даулетбаевич Айтенов. — Завтра три трактора направляем на обработку пропашных. А есть желание посмотреть на подсолнечник?

И здесь зеленые строчки как прошли землю. Большим мастером надо быть, чтобы вот так, без линейки, разлиновать землю. Такое поле в радость,

Последний заезд

тому, кто будет культивировать. Посевы гарантированы от сорняков, все соки земли только подсолнечнику.

Последний заезд в загоне всегда придает радость пахарю. На этот раз свидетелями завершения сева были не только сельщики. На ячменном поле уйма техники. По следам сеялок утюжат почву три агрегата катков. Ветер-сухой беснуется на взрыхленной дисками сеялок земле. Столбы пыли уносят песчинки земли, а с ними и живительную влагу. После катков — никаких вихрей. Корка чернозема, уплотненная катками — надежный защитник семян от варвара-ветра.

Нынче посевная особенная. И не только на отделении у Айтенова не было разрыва между севом и прикатыванием. Хлеборобы научились приоравливаться к погоде. Но все-таки у Айтенова что-то свое. К примеру — предпосевная обработка земли. Если завтра сеять, то сегодня ночью или ранним утром на клине вся техника — сцепки борон, лущильники. Непосредственную ответственность несет или учетчик, или агроном, а с коммунистов — спрос особый. Молодежный агрегат комсомольцев Петра Боксгорна, Сабо Байбулатова, Асау Садина, Дюсена Мадина успевает «запрягать» в землю семена на 85—90 гектарах. Но первую премию на севе в совхозе получил Каледжан Кожгельдинов. А на тракторе Сагиндына Мустафина до последнего дня адел флажок передовика.

В дни страды дорог каждый час. А у механизаторов время идет то на обед, то на заправку сеялок. Айтенов и тут умудрился экономить. Обеды по строгому графику подвозил кок Шарафий Мухамедшин. Рабочие ни минуты не ждали.

На отделении Кабул 3724 гектара зерновых засеяны в предельно короткое, выгодное время. Сейчас наступает второй этап — обработка пропашных, уход за парами.

На снимке: комсомольцы Дюсен Марин, Аслабек Садин, Сабыр Байбулатов.

И. СИНИЧКИН.
Фото автора.

Совхоз Новоазовский.
Марьяновский район.

«Венера-4» в полете

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 12 июня 1967 года в 5 часов 40 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты с автоматической межпланетной станцией в сторону планеты Венера.

Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного спутника Земли, а затем стартовала с этой орбиты и обеспечила полет автоматической станции «Венера-4» весом 1106 килограммов.

Полет автоматической станции до планеты Венеры будет продолжаться более четырех месяцев.

Для питания бортовой аппаратуры автоматической станции «Венера-4» используются химические и солнечные источники энергии.

Орден Ленина — на знамени Амурской области

Благовещенск. На знамени Амурской области — орден Ленина, которым она награждена за успехи в хозяйственном и культурном строительстве. 10 июня эту награду на торжественном собрании вручил амурцам член Политбюро ЦК КПСС, первый замести-

тель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

Участники собрания направили приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

(ТАСС).



К Дню Юности

Молодежь Колосовского района рапортует о трудовых успехах в юбилейном году.

Отлично поработали в весеннем севе молодежные сеялочные агрегаты Геннадия Гринева из колхоза «Память Ленина», Геннадия Вставского из колхоза имени Калинина, Валерия Лапина из колхоза «Заря» и другие, выполняющие по две—три нормы в сутки.

Поддерживают молодежную славу и наши доярки. 358 килограммов за май надоила от фуражной коровы Галина Ремизевич, доярка колхоза «Память Ленина». Ей присуждено первое место и выпел райкома ВЛКСМ.

Ее подруги Надежда Жучкова, Зоя Селюк, Лидия Ремизевич надоили за месяц по 320 —340 килограммов молока от коровы.

Девятнадцатилетняя комсомолка Аня Ремизевич из Колосовского совхоза работает дояркой второй год. В настоящее время она надаивает по 15,5 килограмма молока от коровы в сутки.

Вот так встречают свой молодежный праздник и славный юбилей страны комсомольцы нашего района.

И. КОНДАКОВ,
секретарь Колосовского райкома комсомола.



Как живешь,

Комсомол играет большую роль в жизни молодежи. По комсомольским путевкам юноши и девушки едут на ударные стройки. Комсомольские комитеты строек и заводов дают направления и рекомендации способным ребятам для поступления в институты. Вручение рабочих путевок и добрая забота о рабочих подростках стали хорошей традицией комсомола. Поздравления с днем рождения, комсомольский наказ призывникам, решение самых разнообразных вопросов труда, учебы и отдыха похозяйски, заинтересованно взял на себя наш Союз. Удовлетворенность многогранными заботами деятельности комсомола хорошо выразил Геннадий Ярышев из Свердловска в своем письме в «Комсомольскую правду». Он писал: «Комсомол дает высшее наслаждение — быть полезным ближнему, дает ту гамму чувств, которую не может дать ни власть, ни деньги». Комсомольская юность является отличной школой жизни, она формирует в юношах и девушках характеры активных строителей коммунистического общества.

Однако идут и идут разговоры о пассивности молодых людей, о их нежелании заниматься общественной работой. Факты таковы: постоянные комсомольские поручения имеет только треть членов ВЛКСМ, остальные поручений не имеют, либо не выполняют их. Порой можно слышать даже от комсомольских вожakov с большим опытом в «стаже» комсомольской работы, что, дескать, «трудная» стала молодежь. А что стоит за этими фактами?

Социологические исследования, проведенные в ряде районов города, области, беседы с комсомольцами говорят о другом. Абсолютное большинство расценивает участие в общественной жизни, как необходимую потребность. Следовательно, причину скептицизма и равнодушия нужно искать в другом. В чем же, спросите вы? В методах нашей комсо-

мольской работы. Необходимо грамотно, на научной основе подходить к вопросам планирования комсомольской работы. План работы и вытекающие из него поручения должны опираться на глубокое изучение интересов и запросов молодежи, на внимательный анализ общественных процессов в ее среде. Кое-кто, может быть, улыбнется, встретив слова «анализ», «научная основа» и т. д., расценивая это как очередную дань моде. И все-таки, давай разберемся, парень, почему тебя зачислили в отряд «пассивных»?

В решениях XV съезда ВЛКСМ записано: «Необходимо сосредоточить усилия всех комсомольских организаций на индивидуальной работе, учитывающей характер, возраст, стремления и склонности каждого молодого человека». Короче: надо дойти до каждого. Дойти до каждого — это заинтересованная сопричастность к делам каждого, активное положительное влияние на эти дела. Влияние через какие-то общие, важные дела и увлечения. В этих словах резолюции заложен просpekt проблемы воспитания общественной активности. Перестройка работы первичной комсомольской организации в направлении реализации жизненных планов и интересов каждого ее члена делает всю ее деятельность разнообразной, живой, интересной, позволяет укрепить дисциплину, изменить отношение комсомольцев к своей организации, повысить общественную активность юношей и девушек.

Итак, вопрос сводится к тому, что необходимо изучить интересы комсомольцев, знать их склонности и слабости. Беглый вопрос секретаря комитета: «Как живешь?», каждодневные мимолетные встречи создают лишь иллюзию такого знания.

Трудность в изучении и реализации жизненных планов молодых состоит в том, что слишком уж большой размах интересов молодежи, работающей на производстве. В комсомоле у нас молодежь самого различного возраста. Вновь пришедшие на завод — одни интересы, работающие несколько лет — другие, специалисты — у них свои запросы. Зато анализ жизненных интересов поможет прежде всего определить категории молодежи, а реализация плана, рассчитанная на большой срок, позволяет составить перспективный план работы по ка-

тегориям. Если каждый комсомолец получает постоянную помощь со стороны первичной организации в реализации своих жизненных планов, то организация уже более строго может с него спросить: а что ты сам делаешь для комсомола? Какой ты комсомолец?

А пока, к сожалению, можно легко заметить резкий разрыв между деятельностью комсомольской организации и интересом молодежи. Вот, например, в инструментальном цехе «Омсксельмаша» почти вся молодежь учится в школах, техникумах, институтах. А комсомольское бюро цеха ни разу не рассмотрело вопрос учебы ни на собрании, ни на заседании бюро. Хотел того цеховой актив или не хотел, но факт остается фактом: один из главных жизненных вопросов — учеба — остался вне сферы комсомольского влияния... Вопрос этот привычен, обыденен, но не прост для каждого. Одному «не дается немецкий», другому — математика, а третьему попросту негде заниматься: семья большая, квартира тесная, а четвертому — «просто надоело учиться, отдохну годок-другой».

Советы, как поступать в том или ином случае, нужно отыскивать в школах комсомольского актива. Но все эти частности требуют к себе должного внимания и действия комсомольских комитетов.

А вот еще пример. В ремонтном цехе завода имени Баранова регулярно проводятся рейды «Комсомольского прожектора», направленные на экономию материалов, энергии и т. д. Но примечательно, что на вопрос: «Какое мероприятие, проводимое комсомольской организацией цеха, тебе особенно было по душе?» — никто из опрошенных комсомольцев цеха не вспомнил про рейды «КП». Случай, конечно, курьезный, но опять же не без мысли. Ну, на самом деле: рейды проводятся, а о них вспомнить нечего. Вероятно, эти рейды проводятся, как говорится, «в одну сторону», пройдут ребята по цеху, укажут на недостатки, на бесхозяйственность, на грязь в углу... Сигналы «прожектористов» до цели доходят. Но этого мало; молодой человек должен узнать, а как же ответили на его заботу. Поэтому необходимо в план работы включать не только проведение рейдов, но и самое широкое обсуждение их результатов.



Весенним солнечным днем распахнул свои двери новый проймаг в райцентре Марьяновка. Шесть рабочих мест. Современное торговое оборудование и море света... Приветливо встречают покупателя продавцы. «Что вам угодно?», «Минуточку!» и постоянное «пожалуйста» оставляют приятное впечатление о магазине людях.

На снимке: на первом плане — лучший продавец райцентра Вера Александровна Фриш.

Фото И. СИНИЧКИНА.

ПАРТИЙНАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯ

Передо мной письмо от младшего сержанта запаса Павла Иннокентьевича Минева. В нем он просит дать ему рекомендацию для поступления в члены КПСС. Письмо меня обрадовало. Порадовался я за Павла — верной дорогой идет человек. Но дать рекомендацию я еще не имею права. Для этого у меня не хватает одного года партийного стажа. И я решил дать ему партийную рекомендацию, но другим, пусть не предусмотренным Уставом путем, через печать.

...Стрелка термометра будто застыла на отметке с «ом» два. Минус сорон два. Кажется, все мертво, и ничто не заставит ожить окрестность.

Младший сержант Минева получил срочное задание от командования.

И отступили куда-то ветер, мороз, оглушительный рев машин — все это исчезло, пропало для ребят. В поле зрения и слуха только ключи и механизмы. Павел снимает перчатки, в них не добрать до отдельных деталей.

Руки моментально колючат, не повинуются. Привариваются либе к ключу либе к деталям...

Я знаю, нам будет чувствовать себя человек после такой работы, когда пемры-

ваются водяными вздутыми руками, что стоит ему сдержатъ стон, чтоб даже дневальный не слышал. Об этом случае не сообщалось ни в каком приказе, и, конечно же, не упоминалось в разговоре с друзьями, не сравнивалось он с подвигом. К этому привыкли. Да и вся служба Павла — сплошной подвиг война образца нашего времени.

За службу он имел более тридцати поощрений. Трижды награжден Почетной грамотой райкома ВЛКСМ и Почетной грамотой ЦК комсомола.

Добавлю еще, что не было в части спортивных соревнований, в которых бы он не защитил с успехом честь нашего подразделения. Не было и концертов художественной самодеятельности, в которых бы он не участвовал.

Здесь он научился отличать стрелы. Здесь он возмужал физически и духовно, в подразделении принял его мандатом в члены партии.

Таковыми парнями и сильна наша Армия, наша страна. Такими, именно такими мы и должны пополнять наши ряды — ряды коммунистов Советской страны.

Г. ГОРБАЧЕВ, лейтенант.

Продолжение разговора

О ПРИЕМЕ СТУДЕНТОВ В ОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ЭТОТ РАЗГОВОР начался почти год назад, а поводом к нему послужили жалобы на порядок приема в медицинский институт.

Обижались, в основном, девушки. Они сетовали, что юношам при поступлении отдают явное предпочтение: и экзамены им сдавать легче, и проходной балл для них значительно ниже. Короче, разговор шел о существовании раздельного конкурса. Так, весьма условно, мы стали его называть.

Обратились за разъяснениями в институт. Проректор по учебной работе доцент Н. П. Стаценко через нашу газету (№ 93 за 3 августа 1966 года) сообщил, что слухи о разных требованиях лишены оснований. «...Канх-либ «претензий» особых, о которых вы пишете в письме, и девушкам не предъявляется. Так что добивайтесь осуществления Вашей мечты», — советовал он десятикласснице из Петропавловска Г. Лесняк.

Тут бы окончить разговор. Но абитуриенты стояли на своем. И вот в кабинете у ректора института профессора В. П. Говорова мы, наконец, слышим: да, разница в проходном балле для девушек и юношей существует. Это осуществляется по распоряжению министерства здравоохранения с целью значительно более широкого приема в медицинские вузы юношей.

Нам назвали и цифру — 50 процентов юношей, а министерство подтвердило ее.

Действительно, в течение ряда лет в медицинские институты страны поступали преимущественно девушки. Порою в группе из двадцати пяти

студентов было всего двое — трое юношей. Положение, явно ненормальное в любой профессии, когда разговор шел о будущих врачах, оказывалось нетерпимым.

Не секрет же, что многие молодые выпускники, выйдя замуж, отказывались от назначений и оседали в городах. Виноватых, похоже, не было, а план распределения специалистов рушился, сельские и отдаленные районы страны испытывали нешуточный «врачебный голод».

Можно как-то на время примириться с отсутствием нужного инженера, заменить квалифицированного преподавателя, проведи сев без агронома со специальным образованием. Но без врача обойтись нельзя. Поэтому пришлось обязать медицинские вузы принимать больше юношей. Не от желания кого-либо ущемить это сделали, а, наоборот, чтобы нигде не было ущемленных, обоим медицинским вузам.

Что же побудило нас снова вернуться к этому разговору? Прежде всего, покров какой-то «тайнственности», которым старательно окутывался раздельный конкурс. Результат — нелепые слухи, подозрения, нервотрепка перед вступительными экзаменами. Злые языки договорились до того, что девушки почти не принимают в медицинский. Речь же шла о пятидесяти процентах набора, то есть о своего рода равенстве.

Не лучше ли было бы сообщить абитуриентам, сколько мест на каждом факультете предназначается девушкам, сколько — юношам, а в соот-

ветствии с этим вести конкурс?

Тогда бы не только прекратились досужие разговоры, но и исчезла необходимость набирать юношей, не считаясь ни с чем, как это практиковалось на лечебном факультете. Там «старательно» восполняли пробелы в пятидесятипроцентном наборе, допущенные другими факультетами.

ПОЖАЛУИ, это наиболее существенные издержки раздельного конкурса. Было же, что — закрыв глаза — юноше ставили «нужную» оценку, только чтобы он набрал заветные восемь баллов по профилирующим предметам — физике и химии. Тем временем с девушек требовали десять баллов да еще пятерку по литературе.

И сдавали. Приходилось, как писала Г. Лесняк, «предъявлять очень большие претензии».

Особенно «страдали» медальники. Их единственный экзамен по химии сделался притчей во языцех. Дошло до того, что в одной из школ девушка плача, умоляла педсовет не давать медаль, так как ей тогда наверняка не попасть в медицинский.

Между тем, в разьявлении министерства сообщалось, что уже сегодня разница в проходном балле в медресах страны равна примерно одному. В Омске — двум. Да плюс «производственные издержки» на экзаменах... А это уже, мягко говоря, ни в какие ворота не лезет. Да и не нужно, вредно!.. Впрочем, судите сами.

Четверо юношей и столько же девушек, вы-

пускников 11-го класса одной из школ Омска, поступали в прошлом году в институт. Все девушки были — поверьте нам — хорошие. Двое окончили школу с медалями, третья в течение многих лет «пропадала» в кабинете школьного врача, помогала ей во всем, и училась тоже на «4» и «5».

Парни же украшением школы не были. Больше того: одного собралось исключать, другой постоянно прогуливал, а все вместе кое-как заполнили свои аттестаты троечниками.

Приняли же всех юношей и лишь одну девушку. Правда, другая — та, что «бредила» медицинской, — добивается разрешения посещать занятия, успешно сдает зимнюю сессию, но до сего дня продолжает считаться «кандидатом». Тем временем двоих из юношей пришлось отчислить, а оставшиеся учатся так же плохо, как в школе.

Не лучше ли поэтому заранее побеспокоиться о том пополнении, которое придет в институт, запрашивать рекомендации педсоветов, тем более, что в большинстве из школ есть врачи?

РАЗДЕЛЬНЫЙ конкурс не панацея от всех бед. Это мера необходимая, но, конечно, временная. Не надо быть провидцем, чтобы заметить его теневые стороны и предсказать неизбежную отмену. Но для этого необходимо ликвидировать причины, вызвавшие раздельный конкурс. Их, на наш взгляд, несколько.

Не сегодня и не вчера возник разговор о «физиках» и «лириках». Всем юношам хотелось в «физику». Там дали неоглядные, о них столько и так

парень?...

В планировании агитационно-массовой работы с молодежью, в организации ее досуга тоже много недостатков. Коллективные походы в кино, театр, цирк — вот и все! Это опять же привычный «рейд в одну сторону», на этот раз — в сторону кинотеатра или цирка... «В одну сторону» потому, что в беседах с молодежью очень нередко можно услышать такое:

- Какие фильмы смотришь?
- Да все подряд...
- Какие книги нравятся?
- Всякие... Про войну, про шпионов...

Значит, опять комсомол остался в стороне от серьезнейшей стороны жизни молодежи. Кто-нибудь возразит: не может же секретарь или даже комитет комсомола быть всезнайкой... Не может. Но в силах комсомольского актива хорошо узнать, чем «богат» человек и «замкнуть» его богатство на коллектив.

Разбудить некоторых молодых людей от спячки, научить преодолевать трудности: помочь сформулировать уверенность в своих силах — разве это не точка приложения сил для комсомольских организаций? Еще в 1926 году А. В. Луначарский сказал: «Часто унывают вовсе не худшие, а те, которые являются наиболее требовательными к жизни. Озорничают те, у которых больше энергии. А паинька — комсомолец с портфелем, которому хоть кол на голову теши — все ничего: у него портфель под мышкой и он всем доволен. Он послушен, дисциплинирован, но толку от него часто мало. Живой дух протестует, и это важно. Надо идти на помощь таким людям».

И вот в ремонтном цехе токарь Юрий Лопатин собирается поступить в высшую школу милиции. У него особое, так сказать, «профессиональное» отношение к проявлениям хулиганства. Мне кажется, Юрий был бы незаменим при организации оперативного отряда, отряда юных друзей милиции в подшефной школе, либо в работе дружины. Но ув...

А будущий инженер-механик, пока студент первого курса политехнического института, Сергей Баруздин мог бы попробовать свои силы в организации рационализаторского творчества среди молодежи цеха. Сергей не против, но ему бы подска-

зать, помочь на первых порах. Творческий поиск и работа с молодыми рационализаторами помогли бы ему стать куда более грамотным специалистом — и в этом была бы безусловная заслуга комсомола.

«Малые» жизненные планы многих комсомольцев построены, в основном, на повышении профессионального мастерства, на повышении разряда. Но и здесь пока комсомол не определил свою роль. Пока что ребята даже уверены в том, что «комсомол здесь ни при чем». Рассматривая планы некоторых первичных организаций, часто видишь, что в этих организациях комсомол действительно ни при чем: ни трудовой дисциплиной не занимается, ни выполнением дневных или даже месячных заданий комсомольцами, ни качеством продукции...

И не бездельничают ребята — кого из комсомольских вожаков ни спроси о времени, сразу схватятся за голову: не хватает времени, в дейноте круглый год. Да и в планах видишь неплохие мероприятия. А ребята обижаются все равно: скучно, мол, на собраниях. Вывод прост: «мировые» проблемы, решаемые первичными организациями, уж очень мало связаны с личностью каждого отдельно комсомольца. Мало связаны иногда потому, что мало знают интересы каждого члена ВЛКСМ.

Изучение жизненных планов молодежи необходимо производить, заранее обдумав круг вопросов (трудовые планы, бытовые, планы в учебе и т. д.). Здесь можно использовать и анкетный метод, и личные беседы с каждым, в зависимости от количества комсомольцев в организации. Разработанный на основе такого анализа план, конечно, должен быть подкреплен большой и энергичной (!) организаторской работой по реализации его.

И я уверен, что потом, парень, когда тебя будут называть ветераном комсомола 60-х годов, ты, озабоченно при случае скажешь: «Все лучшее, что я приобрел в моей юности, я приобрел через комсомол, что комсомольская организация помогла мне поверить в свои силы».

А. МИХАЙЛОВ,
зав. кабинетом комсомольской работы обкома ВЛКСМ.



На Иртышской ремонтно-эксплуатационной базе Александра Косинцева работает около года, но коллектив механического цеха уважительно отзы-

вается о ней. Комсомолка отлично справляется с различными заказами и выполняет нормы выработки на 120—130 процентов.
Фото Р. Рамалданова.

пишут!.. Медицину же «сильный пол» не жаловал. А работники института, решив, что их дело только лечить и учить будущих врачей, спокойно наблюдали это. Им бы идти в школы, агитировать, готовить себе смену. Нет! Будто математическая школа в Академгородке неповторима... И по сей день так. Сказалось и то, что медики никогда не испытывали недостатка в поступающих.

В сельскохозяйственном институте, например, положение было иным, и там много лет разрабатывали «методику набора». В этом году ОмСХИ вновь готовит на курсах в районных центрах области и в крупнейших хозяйствах несколько сот завтрашних абитуриентов. Естественно, что проблема распределения у них также не столь ошутима.

Медикам стоит подумать о своей «методике набора», а не ориентироваться на то, что 50 процентов юношей они все равно зачислят, а кто придет — это от них не зависит.

Приходят ведь всякие: такие, что будут хорошими врачами, и такие, которые в школе учились еле-еле, к медицине безразличны, а поступают сюда, понаслышавшись о преимуществах раздельного конкурса. Лучшие же ученики пока редко идут в медицинский. Привлечь их, свести на нет разницу в проходном балле и тем самым ликвидировать раздельный конкурс — вот задача на

ближайшие годы. Стоит подумать также о медицинском лектории и химической школе для старшеклассников, о курсах по подготовке в институт в районах области.

НАКОНЕЦ, последние. Популярность профессии врача среди девушек ко многому обязывает. Каждая абитуриентка имеет право на максимальное внимание. В связи с этим, по-видимому, назрела необходимость усилить приемную комиссию лучшими педагогами города и представителями общественных организаций. Кроме того, надо поставить вопрос о существенном увеличении числа вольнослушателей, кандидатов.

Был такой случай (далеко не единственный). Выпускница — отличница Омского медуниверситета два года подряд получала на экзамене по химии «четыре». Она пришла к ректору и попросила: «Возьмите меня в институт. Разве четверка по химии все решает?... Я так хочу быть врачом...», но ректор лишь развел руками.

Как видите, есть о чем задуматься. Наши читатели, наверно, приведут и другие примеры, кое в чем поправят нас, дополнят эти предложения своими. Но в любом случае большой разговор о медицинском институте должен свестись к приему строго индивидуальному, справедливому, государственному, к ликвидации раздельного конкурса.

М. МУДРИК.



Миллионная Прага насчитывает тридцать театров. «Диск» единственный из тридцати пражских театров, где нет дуфлера.

«Диск» — это студия театрального факультета Академии музыкального искусства, экспериментальная сцена студентки старших курсов.

«Диск» был основан одновременно с академией музыкального искусства в 1945 году. Первым спектаклем, показанным на его сцене, был «Насреддин». Еще в том же сезоне состоялась премьера пьесы Чехова «Медведь», и вскоре после этого была поставлена «Чайка». Теперь «Диск» ставит за сезон 10—12 спектаклей и играет четыре дня в неделю. Одним из спектаклей этого учебного года являются «Белые ночи» Достоевского. Зрительный зал «Диска» вмещает 400 зрителей. Сюда приходят не только друзья студентов, коллеги из других высших учебных заведений, родные и т. д., но иногда и представители театров Чехии и Моравии.

О требованиях факультета свидетельствует хотя бы то, что в прошлом году из 220 претендентов было принято всего лишь 19 человек. Студенты готовятся не только к выступлению на сцене, как это было прежде, но и к выступлениям перед радиомикрофоном, перед телевизионными и кинокамерами.

Опыт они приобретают и на фестивалях студенческих театров за рубежом и учебных поездках в СССР и другие страны.

В студии учатся не только чешские студенты.

Из чехословацких актеров наиболее известными в последние годы являются Людек Мунзар, актер Национального театра, Радослав Брзобогатый, Петр Костка, Ина Главачова, Ян Тршиска (главная роль в фильме «Люди из Маринготок»), Ян Качер (главная роль в фильме «Смерть зовется Энгельхен»), Йозеф Зима, которого советские зрители знают больше как певца по его поездкам по СССР. Многие, возможно, помнят девочку Ленку из фильма «Герзание» — сегодня Йорга Котрбова учится уже на втором курсе актерского отделения. Один из известнейших в СССР чешских актеров Йозеф Абрагам, который играл Ярослава Гашена в фильме советского режиссера Юрия Озерова, также выпускник пражской АМУ.

Ладислав КАНЕК.

К снимку: В «Ангарской легенде» впервые предстала перед пражскими зрителями молодая актриса Марис Малкова, ныне с большим успехом играющая в пражском театре «На забрадли».

ПОХОД БОЕВОЙ

СЛАВЫ

Открытие мира

Десять лет краеведческому музею школы № 53 исполняется в этом году. За это время краеведческий кружок иртышчан вырос в огромный музей.

За активное участие в первом туре «Следопытов Октября» — всесоюзном конкурсе, проводимом газетой «Комсомольская правда», красные следопыты школы № 53 награждены поощрительной премией — а именно: правом поездки в Москву на празднование 50-летия Советского государства, оттуда с поездом «Дружба» иртышчане совершат экскурсию по ленинским местам.

Наши следопыты, историки, исследователи работают сейчас по II туру всесоюзного конкурса «Говори, время Магнитки».

«Говори, время Магнитки» — это значит — говори, время первой пятилетки. И мы разослали письма в города, где имелись первенцы индуст-

рии страны. Первыми ответили металлурги Кузбасса. Городу — юбиляру Комсомольску-на-Амуре школьники отправили посылку с семечками цветов. Старшеклассники из лекторской группы выступили перед работниками аэропорта, нефтезавода, «Омсксельмаша» с докладами.

На вопрос (из путеводителя, составленного самими школьниками, к экскурсии по Омску со-

циалистическому) о жизни и борьбе интернационалистов-антифашистов, чьи имена носят города, улицы и села нашего края, ребята собираются ответить документальными рассказами о Георгии Димитрове, Эрнсте Тельмане. Ребята познакомились с Надеждой Кузьминичной Обуховой, которая во время войны находилась в концлагере вместе с Розой и Ирмой

Тельман (женой и дочерью Эрнста Тельмана).

Юные историки ждут письма от врача М. М. Донована, который спас от смерти Ирму Тельман.

Ребята заочно познакомились с В. С. Бобковой — бывшей узницей концлагеря «Равенсбрюк».

Каждое письмо, встреча, новое знакомство — это для ребят открытие мира.

А. КОТЛЯР.

ФЛАГ НАД «ЧАЙКОЙ»



Словно огоньки, вспыхивают флаги на флажках городских пионерских лагерей. 9 июня на торжественной линейке директор школы № 115 А. А. Лесных поздравил мальчишек и девочек с открытием в лагере «Чайка» нового летнего сезона. На праздник пришли соседи — ребята из пионерского лагеря при школе № 69. Все вместе после торжественной линейки пели песни, аплодировали солистам и остроумным, веселым

авторам ребячьих частушек. После концерта уже трудно было понять, где гости, а где хозяева — все перемешались в массовых играх, проводимых Людмилой Краснюк, методистом Дома пионеров Куйбышевского района. Какие планы у пионеров «Чайки»? Об этом нам рассказали Е. З. Мардер — начальник лагеря и командир Людмила Абрисимова. День у ребят будет занят чрезвычайно — прогулки на ка-

тере по Иртышу, походы в кино и кукольный театр, концерты для шедфов-полиграфистов, занятия в кружках Дома пионеров, беседы о книгах, спортивные соревнования и многое другое ждет 75 мальчишек и девчонок. Наш корреспондент сфотографировал мальчишек за обедом. Вкусно готовят ребячьи повара тети Валя и Поля (В. И. Рашевская и А. И. Шиндяпина).
Ю. ЗДЕРИГЛАЗОВ.
Фото В. Орлова.

ДРУЖИ С ГАЗЕТОЙ!

Человеку невозможно отделить себя от мира. Ему необходимо постоянно чувствовать свою причастность к нему: узнавать, осмысливать, выражать сочувствие или порицание. Как осуществить это общение? Только через газету!

В областной молодежной газете можно узнать о событиях, происходящих в мире, проследить за жизнью нашей страны и области. Газета также предоставляет вам право выступить на ее страницах с раздумьями, впечатлениями об увиденном и пережитом, поспорить о волнующем и заветном.

Напоминаем, что наступила пора оформления подписки на второе полугодие. За 1 рубль 56 копеек вы получите 78 экземпляров «Молодого сибиряка»!

На Зеленом острове провела учения по гражданской обороне Иртышская бассейновая служба речного транспорта. На снимке Р. Рамалданова вы видите палатку для оказания медицинской помощи «пострадавшим».



СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ СПОРТ • СПОРТ

В связи с переходом коллективов предприятий на пятидневную рабочую неделю, встает проблема досуга трудящихся. Одним из многих методов ее решения будет еще большее привлечение трудящихся к занятию физической культурой и спортом. И уже сейчас в нашей области, как и по всей стране, быстро увеличиваются ряды спортсменов. Растут и новые спортивные сооружения, где тысячи людей воспитывают здоровье. В нашем городе строительством спортивных павильонов, залов, площадок занимаются почти все производственные коллективы и учебные заведения.

поставкой стройматериалов, Не достает стали, кирпича. Этим страдает не одна стройка. Вероятно, значительным тормозом и для других стройобъектов является и то, о чем сказал нам водитель самосвала.

— Перекрыты к этому месту все хорошие дороги. А пока добираться по ухабам окраины, раствор теряет свои качества.

Действительно, может быть, стоит подумать о том, как сократить дорогу труженикам-грузовикам, доставляющим особые строительные материалы в глубь городских улиц? Похожие причины отрицательно

СПОРТ

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Сухие бассейны

Особенно много делают в этом отношении СК, нефтеперерабатывающий завод, завод имени Баранова. И все же как ни часто государственные комиссии подписывают приемные акты о сдаче в эксплуатацию все новых и новых спортсооружений, их еще не хватает.

Мы побывали на некоторых строящихся объектах — будущих подарках спортсменам. Строители поделились с нами своими заботами.

Здесь мы расскажем о встречах с людьми, сооружающими бассейны в 109 школе и стадион «Нефтяник».

Подъехав к усадьбе школы, мы не услышали шума большой стройки. Несколько человек, полуобнаженных полуденной жарой, разгружали самосвал. Руководитель работ Э. Быков был немногословен.

— Первый трест, второе управление. Заказчик СК, — ответил он на наш вопрос о шефах стройки.

— Ну, а как школьники, помогают?

Эдуард Константинович пожал плечами, многозначительно промолчал. Не хотелось ему обижать ребят. А хвалить, как видно, было не за что.

Не блестяще обстоят здесь дела и с

влияют на ход строительства стадиона «Нефтяник», где ведет работы СУ-4 треста 6. Хотя здесь уже почти готова трибуна на 5 тысяч мест, подходит к концу «тракторная» обработка игрового поля, уже прокладываются кабели микрофонной связи, и беговая дорожка потребует уже немало хлопот, все же футбольный матч соберет зрителей еще не скоро.

Плохо помогают строителям производственные коллективы Советского района, часто относя на последнюю очередь выполнение их заказов. И несмотря на ударный труд бригад Н. Ковалева, М. Чернакова, Н. Моцур, все же ощущается большая нехватка людей.

До сих пор не перестают поступать поправки в сметно-проектную документацию, которые отодвигают день открытия стадиона. Правда, все это делается с целью удовлетворения как можно больших требований, предъявляемых к современным сооружениям, но ведь предусмотрительность надо проявлять всегда. На этом же стадионе тоже сооружается бассейн. И как долго им оставаться сухими, будет зависеть от помощи, которую ждут строители.

А. СДОБИН.

МОТОБОЛ

СЕМЬ ПОБЕДНЫХ ШТУРМОВ

Тысячи омичей, собравшиеся в воскресенье на стадионе «Трудовые резервы», по-своему были участниками интересно проведенного матча первенства России по мотоболу. «Омич» принимал славгородский «Восход». Неустанно поддерживая своих земляков, зрители были той «третьей силой», которую имеют в виду, говоря, что дома и стены помогают. Правда, больше помогла омичам их хорошая тех-

ника вождения мотоциклов, смелость и... относительно невысокая спортивная подготовка соперников. Правда, наши гости уже имели в своем активе одну победу, одержанную ими в Барабинске над местным «А. М. К» — мотоотрядом (1:0), но оказать серьезного сопротивления омичам они не смогли. «Омич» в этом году уже попробовал свои силы в официальном матче с нижнетагильским «Металлургом» и взял верх — 3:0.

Все эти четыре команды входят в IV зону, победитель которой встретится с самыми сильными командами других пяти групп. В этой пультке будут разыграны две

путевки в корзину мастеров класса «Б».

...Первым ворота гостей с 11-метрового штрафного удара распечатал защитник Шинманис. А всего за четыре двадцатиминутных тайма славгородцы семь раз начали игру с центра поля. Трижды их заставлял сделать это капитан омской команды мастер спорта Борис Овсюков, два гола забил второй разрядник Сергей Патерин и один — перворазрядник Владимир Коновченко. Страж наших ворот А. Шемякин сумел провести игру безошибочно.

В воскресенье «Омич» принимает команду города Барабинска.

В. РАЦ.

ЗЕМЛЯКИ ЛИДИРУЮТ

ФУТБОЛ

Восьмой тур футболистов команд класса «Б» принес приятные для омских болельщиков изменения. Наши земляки, одержав у себя на поле победу над павлодарским «Иртышом» — 3:1 — сняли звание лидера с киселевского «Шахтера», который оставил очко в Новокузнецке — 1:1. С 13 очками «Нефтяник» возглавил турнирную таблицу, имея лучшее соотношение забитых и пропущенных мячей, чем у «Металлурга» (тоже 13 очков).

Только еще одна команда — «Рыбак» из Находки — сумела одолеть гостей. Здесь уланудонец пот е р п е л и поражение со счетом 2:0. С результатом 1:1 закончилась встреча: «Авангард» — «Океан», «Ангара» —

«Локомотив», «Цементник» — «Торпедо». Братский «Труд» и бийский «Прогресс» отдали по два очка ангарчанам и прокопчанам, уступив гостям по одному мячу 1:2.

Ну, а самая старшая в области по спортивному званию команда футболистов снова продолжает и удивлять, и радовать, и огорчать. Столько много эмоций вокруг ее выступления, и все потому, что «Иртыш» выступает с одинаковым результатом. Удивляет постоянство. Уже третий тур на выезде (Томск) омичи заканчивают с одинаковым результатом 0:0. Радует неприкаянность защиты. Огорчает «сухая» игра нападающих. И все же, если учесть фактор «чужих

стен», для оптимизма у нас, товарищи болельщики, оснований больше.

Победа армейцев Новосибирска над одноклубниками из Хабаровска — 2:1 отодвинула «Иртыш» на десятое место. С результатом 2:0 ашхабадский «Стрелок» и карагандинский «Шахтер» взяли верх над гостями из Ферганы и Душанбе. С минимальным преимуществом — 1:0 — «Политотдел» и «Уралмаш» отстояли победу на своих полях над «Алгой» и «Локомотивом». В итогах «Темпа» и «Луча», «Строителя» и «Звезды», «Востока» и «Памира» не было забито ни одного мяча.

А. КОЗЛОВ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:
г. Омск-56,
Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отделы: агитации и пропаганды — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем — 3-35-13. О недоставке газет звонить — 2-55-94.

Редактор В. НИКОЛАЕНКО.